

我市各地开展世界读书日活动

共建书香社会 共享现代文明

本报讯(曲杰 嘎玛索朗多吉 曲尼桑姆 王利军 桑杰旺姆 强久卓嘎 记者拥青卓嘎)最美人间四月天,正是读书好时节。连日来,我市各地开展丰富多彩的世界读书日活动。

4月23日,市文联联合乃东区颇章小学、市文学艺术研究服务中心开展以“倡导全民阅读 建设书香山南”为主题的世界读书日活动。

活动现场,市文联为颇章小学赠送文学、书法、历史等方面的书籍和刊物,培养学生阅读兴趣,引导学生爱读书、读好书、善读书的良好习惯。随后,学校师生陆续上台进行诗歌朗诵,用声音演绎文字的魅力,用情感诠释书籍的力量,表达对读书的热爱与赞美,分享在阅读中获得的喜悦。

活动还邀请书法家现场创作书法作品,开展书法交流,鼓励大家以书为友、以墨为友,同时,为学校师生题字送祝福并合影留念,同学们簇拥在书法家们周围,仔细观看书写的一笔一划,感受书写艺术的魅力。

近日,错那市开展以“阅读,让我们的世界更丰富”为主题的图书进校园、图书进寺庙、图书进(村)社区活动。在图书进校园环节,设置了读书互动环节,引导学生分享阅读心得,鼓励他们积极参与讨论,培养他们的阅读兴趣和表达能力,为错那市中学学生们送去了价值2300余元的学习用品。在图书进寺庙环节,精选了一批法律、文学、历史传记等适合寺庙僧众阅读的书籍,进一步丰富僧人和驻寺干部的精神文化生活。在图书进(村)社区的环节,通过设立图书流动服务点、捐赠图书,帮助群众能够更加方便地接触到优质图书资源,提升文化氛围,助力精神文明建设。活动为群众捐赠了价值6200余元的农业技术、健康生活、文化教育等多个领域的图书和书架。

近日,琼结县举办以“书香琼结·全民阅读”为主题的第二届少儿读书朗诵大赛,12名中小學生晋级决赛。比赛现场,孩子们从慷慨的《梦想照亮中国》到豪放的《请党放心,强国有我!》,从悠扬的《我爱你,我的祖国》到优美的《彩色中国》……一字一句,一平一仄,小选手们用饱满的热情展现拳拳爱国心,



图为扎囊县文化局干部带孩子到城市书屋看书。

本报记者 次仁龙布 摄

坚定听党话、感党恩、跟党走信心和决心。经过激烈角逐和评委打分,来自拉玉乡强吉小学的学生嘎多、尼玛曲珍、嘎玛玉珍凭借朗诵作品《请党放心,强国有我!》摘得一等奖。据悉,本次活动通过“网信琼结”视频号和“西藏琼结融媒”抖音号进行了同步直播,累计收看人数达1.2万余人次,直播间点赞数达3万余次。

4月22日,扎囊县举行“阅读推动未来·共享书香扎囊”为主题的全民阅读活动。参加活动的读书爱好者依次分享自己读过的好书,以书友会、结合读书内容和工作实际,从不同角度切入,讲述对阅读的看法和感受,畅谈阅读带来的收获和成长。随后,工作人员向参加活动的读书爱好者推广赠送了精心准备的图书,带领大家养成良好的读书习惯,在全县上下营造浓厚的读书氛围、学习氛围,共同建立书香扎囊。

近日,浪卡子县开展以“相阅书屋·书香卓卓”为主题的读书分享会活动。活动现场,由《羊卓湖畔》作者汪文华、《欢天喜地》作者强巴旦增分享读书与创作的历程。各参与人员在县图书馆内挑选了自己喜爱的书籍,通过20分钟的阅读,分享书籍内容。通过生动的讲述和精彩的片段朗读,将书中的精华和自己的理解传达给了其他同事。同时,大家还在一起交流了读书的心得和感悟,传递书香正能量。此次读书分享会让参与人员在阅读中体会快乐、治愈心灵、增长才干、提升能力,激发了干部群众的阅读热情,真正做到学以致用、用以促学,把学习成果转化为干事热情和行动自觉上来。

近日,洛扎县在生格乡完小、生格且达养麦有限责任公司开展“书香洛扎 全民阅读”为主题的系列活动之一——读书进学校、进企业活动。在图书进学校环节,孩子们依次分享了自己印象深刻的书籍。通过生动的讲述和精彩的片段朗读,将书中的精华和灵感传达给其他学生。通过分享,学生们不仅锻炼了自己的口语表达能力,还激发了同学们的阅读兴趣。活动期间,共向学校赠送了各种书籍250余册,发放了练字本、钢笔、墨囊等价值600余元的礼品。在图书进企业环节,县文化综合服务中心和县翻译局为生格且达养麦有限责任公司送去了科普、历史、小说、文艺类等图书100多册,进一步丰富职工精神文化生活。

4月23日,措美县开展“人间最美四月天 最是书香能致远”全民阅读活动。活动中,大家一起阅读,聚精会神地领会知识的魅力,分享读过的好书、美文,交流读书心得和感悟,在书香中品味生活、陶冶情操,共同感受读书的魅力,营造出“多读书、勤读书、善读书”的浓厚氛围。

近日,加查县启动2024年“引领读书热潮,营造书香加查”全民阅读活动。活动倡议读书爱好者们坚持每天读书两小时,让阅读成为一种生活习惯,做到学以致用,知行合一。读书爱好者们纷纷来到签名墙前,郑重地签下自己的名字,并制定了自己的读书目标。工作人员将精心准备的图书推荐给参加活动的读书爱好者,希望能够带动全县干部养成良好的读书习惯,在全县上下营造浓厚的读书氛围、学习氛围,共同建立书香加查。活动参与群众120余人,赠送图书90册。



图为琼结县第二届少儿读书朗诵大赛现场。

本报记者 拥青卓嘎 摄

我市开展宗教界国情教育行前动员部署会

丹增出席

本报讯(记者玉措)4月22日,我市开展宗教界“三个意识”教育“共铸家国情、凝聚爱国心”2024年第一期国情教育行前动员部署会,传达学习相关批示精神。

市委常委、统战部部长丹增出席并讲话。

丹增强调,要提高站位,统一思想,带着问题学,带着问题看,带着问题想,切实把教育成果转化为凝聚力“四个走在前列”、山南市“六个走在前列”具体举措和思想办法,充分认识此次国情教育行的重大意义。要立足全局、放眼长远,用心倾听、用心

学习、用心领悟,不断解放思想,转变观念,学思践悟、融会贯通,结合区外先进经验,积极发挥宗教界代表人士的示范引领作用。要总结经验、反馈成果,充分发挥宗教界人士带动作用,通过在所在的寺庙开展分享交流会,分享国情教育期间所行、所见、所想、所感,进一步深化拓展教育成果,引导广大宗教人士听党话、感党恩、跟党走,确保此次国情教育行取得实际成效。

会上,市委统战部与参会人员签订安全责任书,第三方受托公司作表态发言。

全市农牧区(城市社区) 百佳基层党组织现场会召开

冯小义出席

本报讯(记者白玛论珠)4月22日,我市争创“六个走在前列”农牧区(城市社区)百佳基层党组织现场推进会召开。

市委常委、组织部部长冯小义出席并讲话。

冯小义要求,全市各级党组织要提高政治站位,认真学习领悟,切实把思想和行动统一到习近平总书记和党中央决策部署上来,统一到区委、市委部署要求上来,以高度的事业心和责任感共同抓好创建工作。要清醒认识工作中存在问题和短板,逐一对照分析,查找根源不足,逐项细化措施,确保创建工作有针对性。要进一步解放思想,更新观念,立足自身实际,找

准定位,理清思路,围绕“五个好”的创建标准,把创建的着力点放到推进“四个创建”“四个走在前列”和我市“六个走在前列”上,让广大群众共同参与中得实惠。要持之以恒恒抓巩固,抓提升,调整创建思路,不断优化创建举措,努力在争创过程中提升水平,争先进位。要压实基层党委主抓责任,防止出现中梗阻、断头路。要加强日常调度和检查指导,帮助基层党组织完成创建工作。要综合运用各类媒体平台,大力宣传创建工作的经验好做法,不断提升山南党建工作美誉度。

会前,还观摩了乃东区、桑日县、加查县部分百佳基层党组织创建情况。

市直机关工委召开进一步 改进作风狠抓落实工作推进会

安兴国主持

本报讯 4月22日,市委常委、秘书长、市直机关工委书记安兴国主持召开市直机关工委进一步改进作风狠抓落实工作推进会,总结2023年工作,安排部署下一步工作。

会议强调,要深入学习贯彻中央有关会议精神和区委、市委进一步改进作风狠抓落实工作推进会议精神,结合实际思考谋划,确保工作方向不偏离。要把作风建设作为主基调,严

学风、文风、会风、调查研究之风和家风。要弘扬“四下基层”优良作风,以“四不两直”方式深入市(中、区)直单位调研指导,及时发现和解决机关党建工作中的问题。要把开展党纪学习教育同机关党建、意识形态、民族团结等工作结合起来,转作风、重实干,使党纪学习教育的每项举措都成为促进工作的有效措施,以党建引领业务发展、业务发展彰显党建成果。

我市开展“青春自护· 向阳花开”女生关爱行动



图为授课老师与学生进行互动。

本报讯(记者拥青卓嘎)4月22日,团市委开展“青春自护·向阳花开”女生关爱行动暨12355进校园活动启动仪式。

活动中,授课老师针对女生的身心特点,给女生讲解青春期生理和心理的变化,如何保持身心健康,如何学会自我保护等内容,指导女生了解自己的变化,调整自己的状态,从而能更加健康、从容地度过青春期;围绕青春期的定义、青春期的生理变化及日常保健、青春期的心理变化及心理健康维护、青春期自我保护等方面,引导女生们在受到侵害时要勇敢地说“不”,进一步增强青少年防性侵安全意识和能力。

随后,还针对困境学生开展关爱慰问活动,详细了解她们在学校学习生活情况和日常生活中实际困难,并鼓励

她们要树立生活信心,保持乐观的心态,克服生活困难。

活动最后,还进行一对多、一对一讲解、咨询心理知识方式开展女生青春期心理健康教育,正确教导女生在青春期容易产生的冲动行动,如何正确面对和处理,提高个人心理的正确认识,以积极的心态对待学习和生活。

“通过今天的讲座,我更加全面、更深入地了解青春期生理健康的知识,老师也解答了我心中的迷茫和困惑,懂得了如何正确对待自己生理和心理的变化,在今后的生活中我们应该增强自我防护意识。”市完全中学高二学生琼卓玛说。

据悉,此次活动将持续五天,覆盖12个县(区、市)。

雅茗简讯

错那市

到浙江江西等地考察民宿行业

本报讯(桑杰旺姆)近日,错那市旅游考察学习团到浙江莫干山和江西赣州等地考察学习民宿行业。

考察团参观了浙江莫干山几家具有代表性的民宿,感受到了民宿行业与当地自然环境的共生,以及民宿行业对于提升旅游品质、促进地方经济发展发挥的重要作用。在江西赣州,考察团参观了由当地传统民居改造的民宿,以及结合现代设计理念建设的精品民宿。通过考察学习,不仅拓宽了错那市旅游从业人员的视野,也加深了对民宿行业的理解。大家纷纷表示,要将此次考察的收获转化为具体行动,多为提升错那旅游服务的质量和水平建言献策,不断提升旅游服务能力,为推动错那旅游业的持续健康发展作出自己的贡献。

下一步,错那市将进一步加强与莫干山、赣州等地的交流合作,学习借鉴先进经验,创新发展思路,努力打造具有本地特色的精品民宿,并积极推广,为游客提供更加丰富多彩的旅游体验,吸引更多游客前来观光旅游,进一步推动错那旅游业的繁荣与发展。

贡嘎县

举行“三下乡”集中示范系列活动

本报讯(益西卓玛)近日,贡嘎县新时代文明实践志愿服务暨2024年文化科技卫生“三下乡”集中示范系列活动在贡嘎县甲竹林镇甲竹林社区举行。

活动中,基层农牧民宣讲员加央和边巴围绕纪念西藏民主改革65周年和“1+3”四个意识开展宣讲,教育引导农牧民群众进一步增强爱党、爱国、爱社会主义新西藏的深厚感情;县艺术团带来的《吉祥新年》《美丽贡嘎》《源古之韵》

等精彩节目,为群众呈现具有贡嘎特色的文艺节目,让老百姓在家门口享受到文化大餐;县新时代文明实践中心各志愿服务队通过发放宣传资料、宣传品、现场展示特色产品、送医送药等形式帮助群众深入了解强农惠农政策,切实让广大农牧民群众感受到党和政府的关怀。

活动共计发放各类宣传资料3000余份,宣传品以及药品5000余份,解答群众咨询50余人次。

扎囊县

开展“保护妇女儿童权益开放日”活动

本报讯 近日,扎囊县人民法院联合县妇联开展“保护妇女儿童权益开放日”活动。

活动中,与会人员参观了扎囊县法院诉讼服务中心、科技法庭、党员活动室、爱心屋等,“零距离”感受扎囊县法院在保护妇女儿童权益工作中的举措和实效,并召开座谈会,宣讲《中华人民共和国妇女权益保障法》等法律法规,共商改进提升保护妇女儿童权益工作的思路办

法。此次活动不仅增进了妇联代表们对法院工作的了解,也为法院与妇联之间的沟通合作夯实了基础。

下一步,扎囊县法院将立足岗位职责,充分发挥平台优势和职能作用,加强与相关部门的沟通协作,汇聚更多社会力量,在保障妇女儿童权益保护方面推出更多更扎实的举措,确保妇女儿童的合法权益得到更加有力的保障。